1. Na eleigéo da direcdo da Associacdao Ambientalista de Avelares (AAA), constituida por 7 elementos,
concorreram as listas X, Y e Z.

MNa Tabela 1, esta registado o numero de votos, validamente expressos, obtidos por cada uma das

listas.
Tabela 1
Lista X Y pad
N.° de votos 142 231 425

Para converter os votos nos sete mandatos, aplicou-se o método que a seguir se descreve.
* Divide-se o numero de votos de cada lista concorrente, sucessivamente, por 1, 3, 5,7, 9, etc.

* Ordenam-se os guocientes obtidos, arredondados as unidades, por ordem decrescente, numa
serie de tantos termos quantos os mandatos previstos.

® Atfribuem-se os mandatos as listas a que correspondem os termos da série estabelecida pela
regra anterior, recebendo cada uma das listas tantos mandatos quantos os seus termos na serie.

®* No caso de ficar somente um mandato por atribuir & de os termos seqguintes da série serem iguais
e correspondentes a listas diferentes, o mandato é atribuido a lista que tiver menor numero de
votos.

Determine a constituicao da direcao da AAA, referindo quantos elementos de cada lista a compdem.

Resolucao (Absolutamente.net)



1. Aplicando o método deserito, temos:

Lista X Y Z

Numero de votos 142 231 425

Divisao por 1 142 231 425
Divisdo por 3 12 ~473 | BL=77 | B51417
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Divisao por 5

o

Divisao por 7 125 ~ 60,7

Divisao por 9 % ~ 47,2

Desta forma, os quocientes obtidos, arredondados as unidades, por ordem deerescente, numa série de 7
termos, é:
425 > 231 > 142 > 142 > 85 > 77 > 61

E assim, a direcio da AAA sera constituida por sete elementos com a seguinte distribuicao:

e Lista X: 1 elemento
e Lista Y: 2 elementos

e Lista 7: 4 elementos
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Métodos de distribuicao de mandatos.

Método de Saint Lague.
(Assunto 1 ‘Eleicoes’ -102 ano)

Comentario:

Este método é muito facil de aplicar, pois basta colocar uma tabela com
os votos de cada uma das listas e dividir cada um dos valores por 1, 3, 5,
7,9,..

Depois, basta escolher os sete maiores numeros da tabela e contar
guantos destes estdao em cada uma das listas X, Y e Z.




